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 «Казацкие забавы» 
(Сценарий семейного праздника-конкурса ко Дню защитника  Отечества) 

 

Цель мероприятия: - укрепление взаимопонимания между детьми, 

родителями и педагогами учреждения дополнительного образования, 

сплочение детского коллектива. 

Задачи: 

- воспитывать чувство коллективизма, сопереживания; 

- развивать творческий и физический потенциал обучающихся; 

- формировать у обучающихся уважительное отношение к семье, 

родителям;  

         - расширять знания обучающихся о традициях наших предков;  
          -воспитывать любовь к малой Родине, уважение к традициям и обычаям 

родного края. 

          Актуальность: 

Из истории нашей Родины мы знаем о том, что сплоченность нашего 

народа, помогала преодолевать трудности и невзгоды, взвалившиеся на 

плечи русского человека. Благодаря патриотизму, любви к Родине, 

стремлению защищать свой народ от врагов наш народ зарекомендовал себя 

во всем мире как самоотверженный и непобедимый. Патриотизм несет в себе 

сложное и многогранное понятие. Будучи одной из значимых ценностей 

общества, оно объединяет в себе духовно – нравственные, социальные, 

культурные, политические и исторические элементы. Данная разработка 

направлена на воспитание патриотов республики, граждан правового 

демократического государства, обладающих чувством национальной 

гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу.  

Оборудование: обруч, сырой картофель, соленое тесто, хлеб, сало, компот, 

воздушные шары, ложки, теннисный мячик, ленты, 2 гири.  

Ход мероприятия. 

1 ведущий: У каждого человека есть своя малая Родина. Это то место, где он 

родился и вырос, где жили его предки, где живут его дети. Занавес веков 

скрывает от нас судьбы тысяч людей, связавших свои жизни с этой землей. 

Интерес к прошлому родной земли всегда существовал в людях. Какой была 

страна в давние времена, как жили и трудились люди, чем занимались, какая 

была одежда, предметы домашнего обихода, мебель, какие существовали 

народные ремёсла. К сожалению, в нашей жизни утрачивается народные 

традиции: любовь к родным и близким, уважение к старшим, любовь к 

Родине. А ведь любовь к Родине, к своему родному краю впитывается с 

колыбельной матери, с дыханием земли и ароматом хлеба. Когда видишь 

цветущие сады, светлое небо, сердце переполняется от любви к этой красоте,  

это тоже наша малая Родина 

2 ведущий: Уважаемые гости, дорогие родители: мамы и папы, бабушки и 

дедушки, дорогие дети, вся наша дружная семья! Сегодня  мы  собрались  в  

этом  зале,  чтобы  поздравить  всех  мужчин и мальчиков с праздником 



Днем защитника  Отечества. Защитники есть в  каждом доме, 

это и дедушки, и старшие братья, и, конечно же,  ваши  любимые папы.  

Пожелаем им всем здоровья, любви, успехов   

во всех делах и гордости за своих детей, которые их очень любят. 

Звучит песня «У солдата выходной».  

Выходят девочки, поздравляют. 

Девочка 1. Этот праздник очень важный  

Отмечаем в феврале –  

Праздник воинов отважных, 

Праздник мира на земле! 

Девочка 2.  Пап и мальчишек наших с праздником  

Сегодня поздравляем!  

Здоровья, счастья, радости Мы от души желаем! 

Девочка 3.  Быть сильными и смелыми,  

Слабых не обижать  

И вам мы предлагаем  

Праздник наш начать.  

1 ведущий:  

Рады приветствовать вас всех на нашем празднике. А собрались мы сегодня 

не случайно. Ведь жить нам в этом коллективе еще долгие, и, надеемся, 

счастливые годы. А чтобы жизнь была интересной и увлекательной, 

творческой и богатой, всем надо жить в дружбе и мире, ведь только в таком 

сотрудничестве всем будет интересно, комфортно и уютно.  

2 ведущий: 

 У нас говорят: «Без семьи нет счастья на земле». Именно в семье ребенок 

делает свои первые шаги, отсюда он выходит в широкий мир, учится любви и 

добру, здесь учится уважать свой род, свою землю, беречь память своего 

рода. Как великая река берет начало и силу от малого источника, так и наше 

государство начинается с семьи. А семья к семье - народ. И так, начинаем 

наш праздник. 

 

Сегодня наш семейный праздник посвящен Дню защитника Отечества и мы 

все рады приветствовать сегодняшних гостей - тех мужественных родителей, 

которые не побоялись и пришли поддержать своих сыновей обучающихся в 

кружках «РЦНТТ» в наших веселых соревнованиях. Давайте поздравим их: 

2 ведущий:  
Бесстрашные родители и их сыновья из кружка «Начальное техническое 

моделирование» 

1ведущий:  
Позвольте также представить наше уважаемое жюри: 

2 ведущий:  

Сегодня мы проверим наших участников на силу, скорость и выносливость. 

Я знаю, что обучающиеся наших кружков очень старательно готовились. 

1 ведущий:  



Ребята, а вы знаете кто такие русские казаки? Это славные защитники, 

которые были не только смелые и умелые, они также были веселые, хитрые, 

ловкие воины, которые могли и шашкой орудовать и кулеш варить. 

1 ведущий:  
И так конкурс будет посвящен русским казакам и называется он: «Умеют ли 

казаки есть-пить?». Предлагаем нашим «казакам» сесть на стулья и 

приготовиться к самому интересному. 

Звучит музыка. (Полно вам, казаченьки) 

2 ведущий:  
Веселые люди - казаки - любили хорошо поужинать. Мы уверены, что наши 

ребята имеют большой аппетит, поэтому по древнему славянскому обычаю 

решили их накормить. Казаки должны как можно быстрее съесть и выпить 

все, что вынесут и предложат наши казачки. 

Девочки выносят хлеб с салом и компот. 

1 ведущий:  
Настоящие воины и защитники должны уметь находить выход из любой 

ситуации.  

2 ведущий:  
Не всегда рядом с ними смогут быть хорошие хозяйки. 

Однако наши ребята-казаки также умеют приготовить свое любимое блюдо - 

вареники. 

1 ведущий:  
Вот вам задача: у вас есть одинаковое количество теста. За 3 минуты каждая 

пара участников должна слепить как можно больше красивых вареников. 

2 ведущий:  
Очень хорошие вареники получились, а сейчас пока жюри выбирает лучшие, 

у нас есть еще один конкурс, который называется «Сильные духом». 

Условие следующего конкурса: кто быстрее надует воздушные шарики, так, 

чтобы они лопнули. Победит та команда, которая быстрее справится с 

заданием. 

1 ведущий:  
Каждая пара участников получает по 3 шарика. Начинаем! 

2 ведущий:  

А сейчас проведем веселые эстафеты. 

1 эстафета "Посадка и сбор картофеля" 

Первый участник пары бежит, держа в руке картофелину, к «огороду» 

(обруч, который положен перед ним на расстоянии 9-10 метров), «сажает» 

(кладет 5 картофелин), возвращается к своему напарнику, передает эстафету. 

Следующий участник бежит к «огороду», «собирает урожай» (забирает 

картофель) и возвращается на место. Побеждает пара, которая первой 

собрала урожай. 

1 ведущий:  
2 эстафета «Казацкая смекалка». 

Пары, берутся за руки, отведя их в стороны. Между лбами надо положить 

воздушный шарик. Пары движутся приставным шагом к противоположному 



концу зала, а потом обратно на свою позицию. Выигрывает пара, которая 

первой закончит движение. 

2 ведущий:  
3 эстафета «Освободи пленного» В каждой паре одному участнику 

связывают руки за спиной, а второго усаживают на стул, и связывают ему, и 

руки, и ноги. Только узел должен быть простым, с бантиком. По команде 

«старт» участники с завязанными руками, с помощью рта, должны развязать 

узлы на ногах и руках второго участника, который сидит на стуле. Пара, 

которая быстрее справится, побеждает.  

  

1 ведущий:  
А сейчас конкурс для родителей «Папа может!» Толкание гири в 16 кг, кто 

больше? 

1 ведущий:  
Пока участники отдыхают перед последним конкурсом, у нас есть номер 

художественной самодеятельности.  

Стихотворение «Починитель»  
У кого отец – учитель, 

У кого отец – строитель, 

А мой папа, а мой папа – 

Превосходный починитель. 

Он сегодня, в воскресенье, 

Починил с утра будильник 

И еще, в одно мгновенье, 

Заграничный холодильник. 

Укрепил винты карниза, 

Починил на кухне полку. 

Дяде Коле – телевизор, 

Тёте Клаве – кофемолку. 

Ну, а завтра день-деньской 

Папа будет в мастерской. 

Чем от скуки мне зевать, 

Буду папе помогать. 

Стану делать, что придётся, 

Например, чинить посуду. 

Раз мне дело так даётся, 

Починителем я буду! 

1 ведущий:  

Не зря в народе говорят: «От хорошего дерева хороший побег отойдет, от 

хороших родителей пойдет и хороший ребенок». 

2 ведущий:  
Мы видим, что сегодня перед нами лучшей пример того, какими должны 

быть отношения в семье, отношение отцов и сыновей, матерей и дочерей 

(обнимаются и улыбаются друг другу). 

1 ведущий:  



Завершается наш праздник. Расставаться всегда тяжело, но мы верим, 

надеемся, что помимо приятных минут, проведенных вместе, вы получили 

хорошее настроение, у вас прибавилось оптимизма, веры в собственные 

силы.  

 

2 ведущий:  
Желаем здоровья, счастья! Пусть у Вас царит достаток, витает казацкий дух, 

а будущее принесет вам мир и добро. 

Просим жюри объявить результат! 

После подведения итогов общее чаепитие. 


